GUIA DE PROBLEMAS DE FISICA ELECTRÓNICA
Unidad temática 2. Cuantificación de la Energía
Radiación del Cuerpo Negro

Problema 1)

¿Cuál es la emitancia radiante de un cuerpo negro a una temperatura de

a) T= 300 K 

b) T=3000 K

Problema 2)

Hallar el valor de la longitud de onda donde se produce la máxima emisión del cuerpo negro a 

a) T = 3 K, 

b) b) T= 300 K 

c) c) T = 3000 K.

Problema 3)

Si se duplica la temperatura en escala Kelvin de un cuerpo negro:

a) ¿cuál es el factor de aumento de la potencia total emitida?

b) ¿cuál es el factor de aumento del máximo de la emitancia espectral de radiación?

Problema 4)

La temperatura de un cuerpo negro se eleva por calentamiento desde 1500 K hasta 4000 K.

a) ¿Cuántas veces aumenta la potencia total emitida?

b) ¿Qué variación experimenta la longitud de onda correspondiente al máximo de la emitancia espectral de radiación?

c) ¿Cuántas veces aumenta el valor del máximo de emitancia espectral de radiación?

Problema 5)

Dada la fórmula de la radiación de Planck demostrar: 

(a) Las leyes del corrimiento de Wien

(b) Que en el límite (((, la fórmula se reduce a la fórmula de Rayleigh-Jeans
Fotones

Problema 6)

¿Cuáles son las frecuencias de los fotones que tienen las siguientes energías?  

a) 1eV, 

b) 1 keV 

c) 1 MeV.

Problema 7)

Encontrar la energía de los fotones que tienen las siguientes longitudes de onda:

a) 450 nm, 

b) 550 nm y 

c) 650 nm.

Problema 8)

Justificar brevemente, señalando las razones a favor o en contra, si la cuantificación de la radiación electromagnética se revela por:

a) el experimento de Young de doble ranura –

b) la difracción de la luz por una ranura pequeña.

c) El efecto fotoeléctrico.

d) El experimento de Thomson de rayos catódicos.

Problema 9)

Dos fuentes de luz monocromática A y B, emiten el  mismo número de fotones por segundo. La longitud de onda de A es igual a 400 nm y la de B 600nm. La potencia emitida por  la fuente B es:

a) igual a  la de la fuente A?

b) Menor a la de la fuente A?

c) Mayor a la de la fuente A?

d) No se puede comparar con la potencia de A con los datos disponibles.

Justificar la respuesta seleccionada.

Problema 10)

Encontrar la energía en Joule y en electrón-volts, asi como la longitud de onda para el caso una señal de 

a) FM cuya ( = 100 MHz

b) AM cuya ( = 900 kHz 

Problema 11)

Un transmisor de FM de 80 kW de potencia, emite en la frecuencia 101.1 MHz. ¿Cuántos fotones por segundo son emitidos por dicho transmisor?

Problema 12)

Encontrar la energía del fotón si la longitud de onda es 

a) 0.1 nm (dimensión comparable al diámetro atómico), y 

b) 1 fm (1 fm(fermi) = 10-15m(femto-metro) dimensión comparable al radio del núcleo atómico(.

Problema 13)

La longitud de onda emitida por un láser de He-Ne es de 632,82 nm y su potencia es 1 mW. Si el diámetro del rayo de láser es 1 mm,

a) ¿cúal es la densidad de fotones en el rayo?

b) ¿cúal es la densidad de potencia de radiación?

Problema 14)

A partir de los datos del problema anterior y considerando un ancho de línea  ((= 0,005 nm; 

a) determinar la densidad espectral de potencia radiante,

b) determinar la temperatura de un cuerpo negro, para igualar esa densidad espectral de potencia radiante en la misma longitud de onda.

Efecto Fotoeléctrico

Problema 15)

Justificar si es verdadero o falso, que en el efecto fotoeléctrico,

(a) La corriente es proporcional a la intensidad de la luz incident.

(b) La función trabajo de un metal depende de la frecuencia de la luz incidente.

(c) La máxima energía cinética de los electrones emitidos varia linealmente con la frecuencia de la luz incidente.

(d) La energía de un fotón es proporcional a su frecuencia.

Problema 16) 

Analizar si en el efecto fotoeléctrico, el número de electrones emitidos por segundo es

(a) Independiente de la intensidad de la luz incidente

(b) Proporcional a la intensidad de la luz incidente.

(c) Proporcional a la función trabajo de la superficie expuesta.

(d) Proporcional a la frecuencia de la luz incidente.

Problema 17) 

Si la función trabajo de una superficie es (. Reconocer cuál es la longitud de onda umbral para la emisión de fotoelectrones de la superficie, entre las siguientes posibilidades:

(a) hc/(
(b) (/hf

(c)  hf/(
(d) Ninguna de las anteriores.

Problema 18) 

Cuando un haz luminoso de longitud de onda (1 incide sobre un cierto cátodo fotoeléctrico,  no se produce emisión de electrones aunque la intensidad de la luz incidente sea muy intensa. Por otro lado cuando se lo ilumina con longitud de onda (2 ( (1, hay emisión de electrones aunque la intensidad de la luz incidente sea débil. Explicar si es correcta esa situación.

Problema 19)

La función trabajo para el tungsteno es 4,58 eV 

a) encontrar la frecuencia umbral y la longitud de onda para el efecto fotoeléctrico,

b) encontrar la máxima energía cinética de los electrones si la longitud de onda de la luz incidente es 200 nm, 

c) reiterar para (=250 nm.

Problema 20)

Cuando la luz de longitud de onda 300 nm incide sobre un cátodo de potasio, la máxima energía de los electrones emitidos es 2,03 eV. 

a) ¿ Cuál es la energía del fotón incidente?, 

b) ¿Cuál es la función trabajo del potasio?, 

c) ¿Cuál será la energía cinética máxima de los electrones si la luz incidente tiene una longitud de onda de 430 nm?, 

d) ¿Cuál es la longitud de onda umbral para el efecto fotoeléctrico en una superficie de potasio?

Problema 21) 

La longitud de onda umbral en el efecto fotoeléctrico para la plata es 262 nm.

a) Encontrar la función trabajo para la plata. 

b) Encontrar la máxima energía de los electrones si la radiación incidente tiene una longitud de onda de 175 nm.

Problema 22) 

La función trabajo del cesio es 1.9 eV. 

a) Encontrar la frecuencia umbral y la longitud de onda en el efecto fotoeléctrico. 

Encontrar la energía cinética máxima de los electrones si la longitud de onda de la luz  incidente es: 

b) 250 nm,  

c) 350 nm.

Problema 23) 

Cuando una superficie es iluminada con luz de longitud de onda de 512 nm, la máxima energía cinética de los electrones emitidos es 0.54 eV. ¿Cuál será la energía cinética máxima si la superficie es iluminada con luz de longitud de onda de 365 nm.

Fórmulas Espectrales Empíricas
Problema 24) 

a) Calcular usando las fórmulas empíricas los extremos (primera y última línea) de las series de Lyman, Balmer, Paschen y Brackett del H e indicar a que región del espectro electromagnético pertenece c/u de las líneas.

b) Representar los valores en un gráfico.

